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TAPE RECORDED STATEMENT

CASE #: 0010564

JC This is Sgt. Jim Caruso of the Stevens County Sheriff’s Office. We’re here today
with Dane M. Williams pursuant to his plea agreement in Case 0010564. Other
than myself there are four other people in the room. If each one of you could state
your name, spell it please for voice identification on the tape.

AP Anita K. Penry ANITA K. PERRY
DW  Ugh... Dane Williams DANE WILLIAMS

LE Loren Erdman Detective with the Sheriff’s Office L OREN ERDMAN

| O .

DB  Ugh... Detective Dave Baskin Stevens County Sheriff’s Office.

JC Okay, the time is now 1750 hours on the 29" of December. We’ll begin the
interview now:.

LE Ugh... begin this interview is ugh... in with the plea agreement that we entered
earlier today ugh... if we could just have you start from June 10th and kinda stay
along the timeline there as far as what events that you were witness to ugh...
involving the... the homicides that...

DW  Okay...
LE Of this case and then I'll just ugh... kinda keep us on track from... as we go...

DW  Okay, ugh... June 10™... Saturday I believe in the afternoon I was at my mother’s
house, Andrea Cameron and discussing with her friend, Janelle that I was gonna
attend the Barter Fair with her Sunday aftermoon considering she didn’t have
-anyone to go out there to the fair with ugh... later that day... that evening actually
ugh... I attended the Barter Fair ugh... showed up there basically under the
understanding attempting to get my money from Jeff Cunningham which he was
there that day selling marijuana of mine and he had not... I had not heard from
him all weekend or anything so I was attempting to get the money from him
ugh. .. basically that evening I was told Nick was there at the Barter Fair and
they... I needed my money so Chewy and I went over towards Nick’s blazer
ugh... then Chewy proceeded to ask for Jeff and get him out of the vehicle to
come talk to me ugh... and himselfugh... then Jeff got out of the vehicle ugh...
handed me about eight hundred dollars ugh... which it was suppose to be about
seventeen hundred and ugh... I counted it... it was wrong... he counted it again
and he still counted the same amount, which it wasn’t... anyway other than that
ugh... Chewy had told Jeff to go over and tell Nick to leave ugh...
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- JC This is Sgt. Jim Caruso of the Stevens County Sheriff’s Office. We’re here today '
with Dane M. Williams pursuant to his plea agreement in Case 0010564. Other
than myself there are four other people in the room. If each one of you could state
your name, spell it please for voice identification on the tape.
AP  AnitaK. Penry ANITA K. PERRY
DW  Ugh... Dane Williams DANE WILLTAMS
LE Loren Erdman Detective with the Sheriff’s Office LOREN ERDMAN
‘-_\— -
DB Ugh... Detective Dave Baskin Stevens County Sheriff’s Office.
JC Okay, the time is now 1750 hours on the 29" of December. We’ll bégin the
interview now.,
T LE Ugh... begin this interview is ugh... in with the plea agreement that we entered
3 '\} ‘ earlier today ugh... if we could just have you start from June 10th and kinda stay
’ 1 along the timeline there as far as what events that you were witness to ugh...
R s involving the... the homicides that...

/ | - DW
LE

DWW

Okay...
Of this case and then I’ll just ugh... kinda keep us on track from... as we go...

Okay, ugh... June 10"... Saturday I believe in the afternoon I was at my mother’s

house, Andrea Cameron and discussing with her friend, Janelle that I was gonna .
attend the Barter Fair with her Sunday aftermoon considering she didn’t have o <
-anyone to go out there to the fair with ugh. .. later that day... thal evening actually

ugh... I attended the Barter Fair ugh... showed up there basically under the

understanding attempting to get my money from Jeff Cunningham which he was |

there that day selling marijuana of mine and he had not... I had not heard from

him all weekend or anything so T was attempting to get the money from him

ugh... basically that evening I was told Nick was there at the Barter Fair and

they... I needed my money so Chewy and I went over towards Nick’s blazer

ugh... then Chewy proceeded to ask for Jeff and get him out of the vehicle to

come talk to me ugh... and himself ugh... then Jeff got out of the vehicle ugh...

handed me about eight hundred dollars ugh... which it was suppose to be about T
Seventeen hundred and ugh... I counted it... it was wrong... he counted it again o
and he still counted the same amount, which it wasn’t... anyway other than that 7 -
. '
ugh... Chewy had told Jeff to go over and tell Nick to leave ugh... , #
1
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DW
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DW

LE

DW

LE

DW

Okay, let’s ugh... You remember about what time that was that you got the
money back from him...?

Utgh... it was jeez it was around seven or eight o’clock at night I would say...
J g ¥

Okay, was there a phone call that took place prior to this... before you went to the
Barter Fair and talked...?

Yes, there was actually ugh... earlier that night before I did go to the Barter Fair
ugh... I believe Rob Schultz cailed my house and left a message and I called him
back or he was there ugh... anyway regardless of that... I spoke with him on the

‘phone and ugh... he basically said Nick was at the Barter Fair and told me that

which they were... already knew he was there... then he asked to speak to
Chewy’.. him-and Chewy spoke on the phone for a brief amount of time ugh...
then from there we set out to the Barter Fair...

Why was it important that Nick was there or was not there...?

Ugh... they were believe that Nick was an undercover Nark and ugh... they were
afraid that he was out there basically working undercover for Federal Agents or
DEA Agents... '

And Rob knew that you already knew about this...?

Ugh... yes, he did...

Okay, did he...? When he told you did he expect you to do anﬁhing. .2

" No, he asked me not to. ..
He told you, “Don’t do anything.”

‘Exactly... and then he asked to talk to Chewy...

Did you hear...? Over hear anything of that conversation...? 1
No, I didn’t... I believe I left the room...

About how long did it last...?

Oh probably about two minutes.

And after it ended, what did Chewy or John Grange...?

i

Ugh...
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Believe not much was said other thgusNick was at the Barter Fair... He already
knew that and that Rob didn’t want Nick coming to speak with him basically in
Portland as far as that goes ugh... so we proceeded out to the Barter Fair from
there...

Okay, ugh... so now you’re back at the Barter Fair...?
Mmm hmm...

You’re talking to Jeff and you get your money...?
Exactly...

That money was for...?

For marijuana...

That... that Jeff had sold for you...?

Exactly during the day...

£

Okay... W
b

AL T
Over the whole weekend actually... ’! )
W 7

After you get your money, what occurs...? ' L fl o

/

Ugh... he asked Jeff to go back over and tell Nick ta feave that he shouldn’t be
there... that the family doesn’t want anything to do with him... that Rob doesn’t
wanta talk to him and that it would probably be best for him to leave the Barter

“Fair... Jeff goes over and tells him to leave the Barter Fair umm... Jeff comes

back sometime later, talks to me and Chewy, says... he’s not gonna leave...
there’s no reason for him to leave, you know, he didn’t do anything wrong ugh...
at that point, Chewy seemed pretty angered by it ugh... just to the point of he
wouldn’t leave and ugh... he discussed it with a few other people there... one
gentleman who’s name a Doug ugh... the conversation turned to the point of,
“Well maybe we should go over there and pull him out of his vehicle, beat the shit
out of him, make him leave.” Along those lines...

Who was sayin’ that this is what we do to him...?

Chewy...






LE Chewy was sayin’ that...?

DW  Chewy was sayin’ that... basically tryin’ to congregate people together as far as
that goes... at that point, Doug walked off and didn’t wanta hear anymore and at
that point, I wanted to take off and go home, cuz I didn’t want anything to do with
it...

LE Do you know what Doug’s last name is...?

DW  No, Idonot...

LE  How would you describe Doug...?

DW  Ugh... I would describe Doug as probably about 375 pounds ugh... has a beard,
long hair, earring through the nose, and he sells glass at various Barter Fairs and
swap meets and stuff...

LE Where’s he from...?

DW  He’s from Portland.

LE And what kind of a vehicle does he drive...?

DW  Ugh... he has a blue ugh... Astro Star or the Aero Star and ugh... "

LE Van...?

DW  Ya,it’sa van... mini van... usually carries a white box on top... storage gear...

LE Woas he aware what was going on with Nick and what Nick was accused of
being...?

DW  Ya...

LE Ugh... so Chewy... what his reaction was when ugh...? Nick didn’t wanta
leave...? ' ' '

DW  Mmm hmm...
LE  He was upset...?

DW  Ya, he seemed upset... he seemed that he didn’t... it was hard for him to believe
that he wouldn’t leave. ..

LE  Did you witness Jeff talking with Nick and tellin’ him to leave...?
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No, I did not...
Jeff came back and said that he had told him and Nick said, “I’m not goin’.”

Exactly he said, there’s no reason for me to leave... that’s what Jeff relayed to us
that what Nick said...

Okay...

To him...

What happened from then on...?

Ugh... from then on I took off ugh... he just gave me a ride home... 1 believe all

three of us were in Chewy’s bronco... dropped me off at my place... I went in by
myself and ugh... from there 1 don’t know if they went to the Barter Fair or they

went home (several words not able to understand-covered over)...

You talkin’ about they are you...?

Ugh...

Who are...? Who are...?

Chewy and Jeff...

. Okay...

Was there...? What was the condition of everybody that night...? Was it
drinking, drugs, anything like that...? '

Ya, both drinking and drugs...

Okay, so you were under the- influence of...?
Ugh... marjuana....

And anything else...?

Ya, I was drinkin’ beer...

How about ugh... Jeff...?

Mmm.... Jeff was under the influence of various things ugh... I don’t know
exactly what...?
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Was he ugh...? Fairly sober or was he...?

He was very incoherent... &s @

Very incoherent...

Mmm hmm...

Ugh... now when we talk about Jeff, that’s Jeff...?
Cunningham...

Cunningham and when we talk about Chewy that’s...?
John Grange...

Okay, ugh... how about ugh... Chewy...? What was he...? Was he under the
influence of an...? Of anything...?

He seemed stoned...

Stoned...?

Ya...

From marijuana...?

Marijuana. ..

Okay, ugh... they dropped you off and then they went their separate way...?
Exactly... together...

‘And anything else happen that night...?

No...

Okay, ugh... let’s move on ta Sunday morning then...
Okay....

th

That’s ugh... June 117 I believe. ..

June 11" ugh... Sunday morning... got up fairly early ugh... as I try to recall I
don’t... like 1 said before I don’t remember if I was over at my mother’s talkin’ to
Janelle Saturday morning or it was Sunday morning ugh... it was one of the two
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ugh... Chewy and Jeff came over Sunday moming and said they were goin’ out to
the Barter Fair... that Nick wanted to buy some shrooms the previous night and
they were gonna go out to see if he was still there... asked if I wanted ta go...
Do you remember about what time that was...?

Ugh... that was close to nine in the morning I would believe...

Isany...?

At my best (Not able to understand—covering over)...

[s anybody at your residence...?

Ya, my brother was, Jake Cameron...

Was he there all night...?

No, he wasn’t...

So he came over...?

In the morning. ..

In the moming...?

Exactly...

What was he doing there...?

Ugh... he was playing Play Station video games. ..

Did he hear...? Did he hear any of this conversation...?

No, he didn’t... took place outside...
Okay...
Usually meet eve'ryone outside so...

Ugh... getting back to the mushroom deal you said the previous night they had
mentioned something about mushrooms...? )

Ugh... Nick had discussed it with Jeff and Jeff was bringin’ it up to me...

Starts to say something—mnot able to understand
Y g
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Sunday morning...
Ehh... little more detail about what was said about the mushrooms...?

Ugh... well as far as detail goes that Nick said he wanted to buy some

mushrooms. .. he didn’t say a specific amount... Jeff didn’t to me, but that he

wanted to purchase some mushrooms...

And he didn’t say any amount...?

Huh uhh...

And ugh... how was Jeff going to get these mushrooms...?

Ugh... he was gonna get ‘em through Smurf up Moore Road...

And would this be normal for him to do this...? : /w(
Mmm.... No, he had tried... attempted that many a times and never came back

with anything. .. /-h) %

So when he told you that did you think that that was normal or abnormal..

Ugh... I thought it was kinda abnormal... I figured well maybe he knew p
somethin’ I didn’t know at that point, if he was gonna do that ugh... or I thought Vl//’,//m

well maybe, you know, they’re tryin’ to cause prob]ems since there is problems (;'r*;u
with Nick and just get him out there.. ’
Justg e ek o
, - . . . *
Okay, ugh... let’s go back to ugh... Sunday morning then at nine... you said ,’
. . 4o g
about nine... Is that what you said...?
A—la jﬂ/yf’éu
About nine. .. ' ' Y g

: S"""”j’ 3 Comgpys
That they came over and they were... they were talkin® let’s go mo... go on from &mst wrrt

" there... . i Thew
hd : —rﬂ@?
Ugh... basically from there they took off to the Barter Fair... asked if I wanted to T G
go... I said, “ No, I was coming out later with Janelle.” Ugh... they took off out Nacae

to the Barter Fair I believe... excuse me... ugh... at that point Janelle came
over... I would say probably about noon or one to pick me up ugh... we took off
to the Barter Fair ugh... went straight out there... as soon as we pulled in... |
didn’t bring my wallet... I didn’t bring weed I had to sell and various other things
I wanted to bring there ugh... as soon as I walked or... going towards the gate,
Chewy was walkin’ out sayin’, “Let’s go.” And I said, “Well I need a ride home
anyway.” So he goes, “Well let’s go.”
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And that was about what time...?

Ugh... that was probably about either one forty-five or two... if we left at twelve
it was one... if we left at one it was two...

Okay, so afternoon...
Ya...

Within an hour or two. ..

Exactly... ‘ oS

What was Chewy’s demeanor...?

Chewy’s demeanor seemed pretty demanding as 54 .. let’s gough... I asked
where’s he’s goin’ and he said he’s goin’ back,to the cabin and that... on the ride
down when we got... jumped in the rig and he said that Nick and them are comin’

out that way and that he was gonna threalEn;‘em ugh... also mentioned that he

used to do this before for the family ugh.’. that he was gonna make sure thathe  «
didn’t come around my area anymore ugh... make sure that he didn’t go visit

family just ta pretty much make sure that he didn’t come around anymore and bug
anybody and knew that he wasn’t wanted...

Did he say how he was gonna threaten them...?

Ugh... no he didn’t actually at that point... -

Did he ugh... mention anything about a gun at that point...?

No...

Did ugh... during the ride back did he say he was gonna assault them or beat them
up or anything along those lines...? '

I believe that was mentioned as far as physical violence...

Why did he want you to go with him...?

Ugh... not really sure... I think he wanted to kinda have me goin’ on it with him
as far as that goes... as far as him threatening ‘em ugh... he also basically he did
actually mention a gun now I think about it because he asked me if I would... that

we should stop by my cabin and get my gun that we’ll threaten ‘§|n with. ..

So he wanted you to help him threaten...?
N———
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DW
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- DwW
LE

DW
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DW

LE

Exactly...

N... and who was he gonna threaten...?
Nick...

Just Nick...?

Just Nick...

Ugh... anybody else mentioned with Nick...?
Ugh... no one was mentioned with Nick. ..

Did he mention that anybody else was gonna be coming over to the cabin with
Nick...?

He said that could be a possibility...

And what did he say about that...?

Ugh... he just said that he hopes just Nick shows up...
Did he say anything about feelin’ soiry for him...?

No, he felt sorry for anyone else that showed up... I believe that was said later on
in the drive as we got closer... '

Okay, now he said that he had done something like this before for the family that
he was an enforcer...?

Mmm hmm...

What exactly did he say about that...?

Ugh... basically that he collected for the family... people that ripped the family
off with... he dealt with ugh... got rid of some people, you know, as far as that...
got rid of people that ripped off the family and ugh... basically a collector and
stuff like that as far as he was good at findin’ people... findin’ out where they
were. ..

Did he...? When you say, “Get rid of people...” What did...? What did he mean
by that or what did you believe he meant by that...?
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Ugh... T wasn’t sure... I mean... part of my thoughts, of course, you hear... “Get
rid of someone...” You think exterminate someone which means kill ‘em ugh... I
wasn’t really sure what he meant by that... I wasn’t sure if it was all talk at that
point or not... I kinda figured it was just all talk. ..

Ugh... and he said this wasn’t the first time he’s had to do this...?

No.

And he said he was doing this for the family...?

Exactly...

And while you guys were on your way over he asked you to go get your gun...
what did...? What’d you say to that...?

I said, “No... no way...”

Did you agree to help him in the threats...?

No, I did not...

What did you say you were gonna do...?

Ugh... I really didn’t say anything actually as far as that goes ugh... he wanted
me... he wanted to go by cabin to get my gun and I said, “No, this ain’t a part of
my... this isn’t my business... this is your business as far as family business
goes’.

Did he say he had talked to the family and this is what they wanted done...?

No, he didn’t mention that to me. ..

"Was he actin’ on his own on this, to your knowledge...?

What it seemed to be, ya... deep down I didn’t believe he was acting on his own,
but because of prior conversations I had with Rob and... I pretty much figured
that, you know, there was a reason this was all happening since Robuold me on
the phone that I wasn’t suppose to do anything and I thought he told Chewy the

same, but... . &\\______——-—’——/

Had Rob mentioned somethin’ to you prior to this and any time before that about
ugh... threats to these guys...?

Ya...

2540
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DB  What...?

DW  Just ta Nick...

DB What’d he say...?

DW  Ugh... he mentioned that Nick wasn’t gonna be around any more that he was
gonna make sure he was not breathing anymore and that he would t... he was
gonna get taken care of through the family...

DB  About how long ago was that...?

DW  Iwould say a month to two months prior...

LE And did he want you to assist them in this...? Rob Schultz...?

DW  No, absolutely not... he didn’t want me to have anything to do with it... wasn’t
my business...

LE Okay, ugh... so you guys were ridin’ back... where do you go...?

DW  Ugh... we go to the cabin... Chewy’s or Jeft’s cabin...

LE Jeff’s cabin... and where is Jeff at...?

‘DW  Ugh... Jeff’s at the Barter Fair... u//,(’,u

LE And to your knowledge what’s he doing...? U;/T‘M . ] u,/"’? -
: '
L

| o et Lol
DW  Ugh... he’s getting Nick to come out to his cabin... '{{—' ~ : ¢
& > X
_ NE le ©

LE For what purpose...?

DW  Ta sell him mushrooms... basically to my knowledge we weren’t out there to
have them threatened or have the shit beat out of ‘em.

LE  Okay...

DW  And at that point, a lotta, you know, different things were goin’ through my
head... I didn’t know exactly what was being planned ugh... like I said in earlier
when I talked to you... it wasn’t really a reality as far as killing... 1 didn’t believe .
that he was actually gonna kill these guys...

LE Did you believe it was a possibility...?

DW  [Ibelieve it was a possibility, yes...

N
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Okay, ugh... you guys get to the cabin... do you park the car in a normal
location...?

No, the cabin was parked on the ugh...

The cabin...? The vehicle...?

I mean the vehicle... excuse me... the vehicle was parked on the side of the
cabin... opposite side of the stairs... hidden ugh... outta sight of the front of the
view of the cabin...

So you...

As far as pulling in...

You \-vere with him when he pm:ked it there...?

Yes, I was...

Did you ask him why he was parking it there...?

No, I didn’t...

What was the reason you believed he was parking it there...?

To hide it outta sight so Nick didn’t know he was there...

- Could it be seen from the front of the cabin...?

No, not from the angle of the driveway where you pull in...
What did he say was gonna take place then...?

Ugh... he said he was gonna threaten ‘em... said he was gonna hid in the
basement under the cabin... , §

Did he say... “In the basement or did he s... specify exactly where or...?”
Ugh... he just said, “Under the cabin”.

Under the cabin...

But I pretty much knew where he was gonna go...

And ugh... he had mentioned his gun at some point during this...?

13
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DW
LE

DW
" LE.
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LE

DW
LE
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DwW

Ya, in the conversation down... driving dgiyn he said, “Well why don’t we go
over to get your gun so we’ll have two guns to threaten ‘em with so nothin’ ‘Il
happen...

So you...

As far as that goes. ..

You expected him to be getting his gun...?

Yes...

Where was his gun normally kept...?

Upstairs ugh... in the sheet rock... there’s holes in the sheet rock... he usually hid
it in the holes of the sheet rock...

Was it normally kept loaded or unloaded...?

Loaded...

And ugh.. do you know where the ammunition was kept...?
No, I don’t...

So if he was to get the gun, it would be ready to fire...
Immediately...

But he would have to go clear up to the second floor of the cabin...?

Exactly...

Okay, ugh... did you see him go get his gun...?

No.

What did he do when you guys got out of the car ugh... what happened...?
Ugh... he-got out of the car... said he was gonna go under the cabin... I took off
down the road decided to watch out... he said, “Go down and make sure there’s
no cars comin’... anything like that.” So as [ went down there the dogs followed

me down to the road ugh... as soon as I got to the road ugh... a gentleman pulled
up with his kid ugh... in a white Toyota Pickup... Asked me, “Am I okay...?”
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You know, “What’s goin’ on...?” Isaid, “I’m fine... I'm just walkin’ these
dogs.” After he left, I jotted over to my cabin ugh... in a quick manner...

LE  Why...?

DW  As far as that goes ugh... I didn’t wanta be around for it at that point... I was
scared... :

LE Scared of...?

DW  Of what was gonna happen...

LE Okay'. .

DW  Ihad different thoughts goin’ through my head...

LE So you ran back to your cabin'ugh... or at a quick manner...
DW Ya...

LE  Ugh... how long did it take you approximately to get back...?

DW  Ugh... twenty to twenty-five minutes...

"

LE Ugh... about what time you think it was when you got back to your cabin...?
- DW  Either around two thirty or three thirty...

LE Okay...

DW  In the afternoon...

LE -And when you left the cabin, was anybody else there at the cébin. L2
DW Ya, my.brother was...

LE A... at the Crown Creek cabin...?

DW  No, he was at the... my cabin...

LE | Okay? who was at th’é Crown Creek cabiﬁ when you left...?

DW  Chewy... |

LE And he was the...
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LE
DW
LE
DW
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DW
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DW
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DW

LE

DW
LE
DwW

LE

Just Chewy...

Only person there...?

He was alone ugh... as soon as I left goin’ down with the dogs I did hear
footsteps up on the porch as far as someone running around ugh... it seemed more
than walking as far as that goes... it was loud... you can hear the whole porch
creak...

Now did you believe that was somebody else or...?

No, I believe it was Chewy, cuz he was the only one there...

And when you talk about...

That I knew of...

The porch on the cabin you’re talkin’ about the ugh... the main level porch...?
Mmm hmm...

The large...?

Ya...

Walk around porch... okay... so he was... you heard Him up on at least... on the
main...?

Yes...

Level of the porch... and he was... it sounded to... to you like he was running or
walking fast...? :

Ya, it sounded... a quick movement...

Okay, ugh... what was his demeanor at the time when you left to walk down to
the road...? :

He seemed excitable... really excited ugh... just kinda antsy...
Okay, what did you do when you got back to your cabin...? o

I grabbed my shotgun and I loaded it... I was gonna take it over there ugh...

Why...?

16
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DW

LE
DW
LE
DW
LE

DW

LE

‘DW

LE

DwW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

Ugh... I wasn’t really sure why... I was kinda worried in a way that... after
everything I’ve heard that he might kill ‘em and I thought about it and I thought
well maybe he won’t ugh... you know, if he does shoot ‘em maybe he’ll come
over and shoot me... he might come over and kill my brother, you know, who
knows... I know about what’s goin’... if it goes down in the worst way I can
think of, you know, I want some protection basically for myself ugh... then I
thought to the point of... well he ain’t gonna do that... he’s just gonna threaten
‘em cuz I’ve had a talk or two about ‘em before that ['don’t want nothin’ goin’ on
in my neighborhood basically in my back yard next to my parents so I decided to
leave the shotgun...

What was the shotgun gonna do for you...?

I wasn’t sure at that point ugh... protect me basically if I had to...

Okay, so you didn’t take the shotgun but. you said you went back over there...?
Yes, I went back over to the Clrhown Creek cabin. ..

Why did you go back over...?

Ugh... to see what really gonna happen... to see what happened... I figured what
was gonna happen already did happen...

How long did it take you to get back...?

Ugh... twenty... twenty-five minutes...

You... |

Probably a little less that time...

Walked, ran, jogged...?

i ran...

Youran...

Iran, ya...

Okay, you know about what time it was When you got .back. 2
It had to be around four thirty... four o’clock somethin’ in there...

Late afternoon...?
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LE

Dw

LE
DW
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DW

LE

DW
LE
DW
LE

DW

LE
DW
LE
DW
LE
DW

LE

Ya, late afternoon...

And when you came back what did you see...?

Ugh... when I came I took the first old driveway off Crown Creek Road...
And where did that come out at...? |

Ugh... it came out right by the A-frame on the back side of the cabin where the
ugh... bronco was parked... Chewy’s Bronco...

And what could you see from there...?

Ugh... When I walked up first thing I saw was Nick and Josh...
And where were they at...?

Standing in front of the fire side by side...

Now when you talked about the fire ugh... there were several fire pits up there...
which, specifically which pit...

. At the bottom of the stairs...

Towards the front of the house and how were they positioned by the fire...

Wlth me walking up towards the house, Nick was the closest person to me and
Josh was on his right. .. right next to him..

Did you know who Nick was previous.'. ?

-Yes... : :

Did you know who Josh was...?
No.

Did you recognize Nick...?

Not at first...

Did he recognize you...?

18



(\)O m«@wﬂ

& Che,



DW

LE

DW

LE

DW

LE

DwW

LE

DW

LE -

DW
. LE
DW

LE

- DW

LE

- DW

LE

Dw

LE

DW

Ya...

What was their reaction to see you walkin’ up...?

Ugh... Nick seemed surprised... I came in, “What’s up?”

And what was your reaction to seeing them...?

Ugh... kind of in shock that nothing had happened...

Okay...

Kinda wondering what was gonna happen... what’s goin’ on....

How did you know nothing had happened...?

Ugh... because I noticed they were sittin’ there happy ugh... they, you know,
they weren’t threatened at that point... that had... they weren’t beat up... nothing
had happened as far as Chewy threaten them or jumpin’ on ‘em or beatin’ on ‘em
or killin’ ‘em or anything...

Okay, did you see Chewy at any time walkin’ up...?

No, I didn’t... |

Did you notice if ugh... he was in the basement...?

No, I didn’t...

Did you notice...? Was there a plywood sheet covering the basement...?

No...

Door...7

I .didn’t notice... [ didn’t even look over...

Ugh... but you expected him to be in there...?

Ya... ' .-
Did you see Jeff...?

Yes, I1did...

- 19
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DW
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DW
LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE

DW

LE

DW

LE

Ugh.. When you walked up...?

Ya, Jeff was walkin’ down the steps...

Did you see ugh... any other vehicles...?

No.

Ugh... where...? How did they get to the Crown Creek cabin...?
In Nick’s Bronco...

Where was it at...?

It was down below parked behind the ugh... old yellow van...
Down by the garden...?

Yes...

Was that a normal place that somebody would park...?

Ugh... not usually... usually they pull right up in front... Z(’{NM (
3

So that would be normal or abnormal...? Rz M){kw

That would be... (3 do\,w\ ¢ ,/J"w

TR
4
To park down there...? hX ¢ &b "’("

' 4 b ,
That would be abnormal to park down there unless no one-.. if no one’s down
there by the garden you wouldn’t usually park down there and when you come up
the driveway you can look past the van and see if anyone is in the garden
usually...

And ugh... go ahead as far as what happened then as you walked up...7 .

Ugh... As I walked up, Jeff glanced over me ugh... glanced over and looked at
me while he was walkin’ down the steps... he seemed surprised to see me ugh...

-a look of confusion, I guess, on his face and he nodded towards down there as

they turned to look at me... he got down off the steps, started walkin’ towards me, .
and I don’t remember if I said, “Come down this way.” But I know he pointed
down towards the creek as far as that goes...

Was he carrying anything...?

20
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DW  Ya, he was carryin’ a pan... I believe he asked me if I wanted to eat dinner also...
LE Did you talk to anybody else at that time...?

DW Ididn't...

LE Did you say anything ta Nick or Josh...?

ﬁVV Ugh... Nick said, “Hey, what’s up?” I said, “Hey, how ya doin’?”

LE  Nick... Nick recognized you...?

DW  Ya... it took me awhile... I recognized him as soon as we started walkin’ down
there after he... I heard his voice...

LE Okay, so Jeff’s carry the pot... you guys talk briefly ugh... go on from there...?

DW  We talked briefly... we started walkin’ down ugh... towards the water... the
creek that is... to get water and ugh... conversation took place... he basically
asked me, what was goin’ on...? [ asked him what was goin’ on? You know...
ugh... I told him I thought Chewy was under, you know, the building and that,
you know, somethin’s gonna happen ugh... basically we were both questioning
each other all the way down... '

LE What was Jeff’s demeanor...? Was he happy, sad...?

| DW  Nervous...

LE Upset... nervous...?

DW  Nervous...

LE  Ugh...

DW  He... I believe he wasn’t sure what was gonna happen... I mean, I think we both
had an idea of what could happen and what might happen, but it wasn’t real as far
as real to us that we were for sure exactly that these two gentleman were gonna be
killed...

LE  Was it ever mentioned...?

DW No...

LE Did you ugh...? He was cérrying the pan to do what now...?

DW  Get water for ugh... food...

21
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DW
LE
DW
LE

DW

LE
DW
LE

Dw

LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE

DW

LE

And did you get the water...?

No, we didn’t...

Did you make it down to the creek...?

Not all the way..

How far did you get down...?

We got down just past the garden where the trail starts to go to the creek. I
believe we walked down maybe about four or five footsteps past the fifty-gallon
drum...

You could see tjle creek from there...?

Ya...

And then what happened...?

Ugh... we sat and waited ugh... think we still had a brief discussion about what
was goin’ on, you know, is he gonna threaten ‘em... this and that and ugh... we
sat and waited for awhile...

About how long...?

For somethin’ to happen...

About how long...?

Ugh... Probably a little over five minutes...

‘And then what. ...?

Ugh... then we heard gun shots...

Do you know how many...?

Ugh... he emptied an entire clip. I believe the clip was nine shots ugh.-. we
heard at least four to five... maybe three to five quick gunshots right outta the

gate and then we heard the rest of ‘em so...

And ugh... then what happened...?
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DW

LE
DW
CLE
DW

LE

DwW
LE
DW

LE

Dw
LE
DW
“LE
DW

LE

DwW
LE

DW

Ugh... As soon as we heard the first round a gunshots we started for the cabin...
Jeff took off at a dead sprint... he was hobblin’ up the hill ugh... I was behind
him ugh... as soon as we got turned around... we were goin’ up the hill... w
were up the hill a ways and then we saw Chewy come into basically our focus and
Chewy was standin’ at the top of the hill and Jeff came runnin’ up to him...
Chewy’s... Chewy looked at Jeff... said, “Come on.” And waved the gun
backwards...

He was holding the gun...

Ya...

And you recognize this gun to be his gun...?
Yes...

Ugh... how much time passed from the first shot to the last shot would you
estimate...?

Seconds... ugh...

Two seconds... ten seconds... thirty seconds. ..?

Maybe about five seconds at the most... that might be even too much...

) = e

Okay, and how long from the last shot until you were able to see where Chewy
was at..

About thin_y seconds...

So possibly up to a half a minute from the last shot until you saw him...?

Possibly ya...

And he was facing which direction when you saw him...?
Ugh... he was facing towards us... looking straight down the hill. ..

Ugh. .. would you estimate that he had time from the time he shot the last shot ta
walk around before you guys saw him...?

Ya...

Wh... did he look like he was expecting you guys...?

Ya, he did actually...
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LE
DW
LE

DW

LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE

DW

LE

DW

LE
DW

LE

DwW

To come up umm...

And also. .. W W W
(Not able to understand). .. / /'—T;;juﬁ d 0 ‘/aw'%

Is another reason that ] believe he was under the cabin is... he must of heard the ’9‘7
conversation take place for us to go down towards the water and come back up < fus”
cuz he was looking over the hill like he expected us to be down there... 0]
o_.,{N,vW‘ W2 ?
Like he knew you were there... —
’ lyl‘f D‘ﬂ’:\/
Exactly g St°
S o
Ugh... so you’re running up the hill behind Jeff...? M’G/b' '
T ) ,/\«W -t
{74
Mmm hmm... :
Jeff gets up there first where Chewy’s at...?
Yes...
Okay, why don’t you go on from there...
Ugh... He says, “Come on”. Points the gun backwards... I get up to where Jeff
was standing as soon as he had talked to... or Chewy had talked to Jeff...
jumped up to the top of the hill... glanced... looked over... saw Josh Schaefer’s
dead body turned around and said, “I’'m gonna go look out on the road”. Ugh...
took off towards the road ugh... I’'m not even sure if I made it over the bridge or
not ugh... did a tumn around, came back up ugh... at that point, they were pullin’
the bodies up the hill... Chewy was further up the hill than Jeff ugh...
C)kay. ..
I ran up to Josh’s body ugh... attempted to grab a leg, picked it up and dropped
it... took off again...
Okay, let’s...
Down towards the garden.... -
Let’s back up here just a second ugh... I want to clarify that you heard the
gunshots...?
Yes.
b
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LE
DW
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DW
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LE

DW

LE

DW

Did you see Chewy shoot him...?

No.

Did ugh... he... he was holding the gun when you got up there...?
Yes.

Did he admit to you, at that time, that he had shot them.. ._?

No, he didn’t admit it...

Was there anybody else present at the cabin...?

No.

Was there any other guns at the cabin that you were aware of...?
Not that I was aware of...

Okay, ugh... now you say you ran down towards the bridge ugh... is that down
past the garden...? :

Yes, it is...

To the... that’s towards the east...?

Mmm hmm...

Back down towards where you were down there with the pot and Jeff earlier...?
Ya...

Iﬁ that same vicinity...?

Ugh... to the right...

More towards the south....

Yes, rﬁore iowards the south...

Okay, and how long were you doxYn there...?

Hubh... musta been... boy, I... a couple a minutes maybe...






LE

DW .

LE
DW
LE

DW

LE
DW
LE

DW

LE
DW
LE
DwW
DB

LE

DW

LE

DW

LE

Okay...

Two... three minutes...

And then ugh... you came back at that time...

Mmm hmm...

What was your reason for comin’ back...?

Ugh... when I got back down there I was thinkin’ a splitﬁn’...just takin’ off...
goin’ back to my cabin and gettin’ away from the whole scene ugh... then I
thought about it... what if...? You know, what if their gonna shoot me ugh... he
asked Jeff to come on... he didn’t ask me... what if he’s leavin’ this, you know,
leavin’ me out of it for a reason... I was in fear for my life so I thought I would go
up and be... get more involved in it to the point where he felt safer for me to be
around I guess...

Okay, and so when you did return you saw ugh... Chewy dragging a body...?
Yes...

And did you see who he was dragging...?

I didn’t see who he was dragging, but it was Nick because Jeff had Josh’s body
draggin’ it...

In which direction was he dragging him...?

" Ugh... up the hill...

Away from the house...?

Yes...

Or...

Okay...

- Up directly above the fire pit...

And where was Josh at...?
Josh was bein’ drug a little bit lower just past the fire pit...

By...?
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LE
DW
LE
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LE
DW
LE
DW
LE
- DW
LE
DW
LE
DW

LE

DW
LE
DW

LE

Jeff...
Jeff... and did... How did you know they were dead...?

Ugh... they weren’t moving... I saw Josh’s head... he had gunshot holes in his
head...

You could see the holes or...?

Ya...

You could see blood or...?

See blood and holes...

In the vicinity of the head...? ~

Yes...

And could you see any other signs on their body... wounds...?
Mmm... no...

How about...?

Just in the head...

How about on Nick...?

_And shoulders...

Could ya see.. .7 Atthat point, could you see anything...?

No, I never even saw Nick...

1
b

Okay, ugh... so now you... you dropped the leg and then ran back down the
hill... you were... when you picked up the leg, what was your intent there...?

Was gonna help him...

And what were they doing with the bodies...? Where were you gonna hélf). .2

They were just draggin’ ‘em out... out of the way of the driveway... outta sight...

And you ran back down the hill back towards the bridge...?

27
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LE

DW

LE

Dw

- LE

DW

LE

DW

LE

DwW

LE

DW:

LE

DW

LE

DW

LE

DW

Ya...
And what happened then...?

I was gonna leave at that point ugh... I was down at the garden at that point
ugh... not long after that heard the truck start up ugh...

The truck...?

Ugh... Nick’s Bronco down by the yellow van...

Okay...

Saw it back out and ugh... heard it go up the hill... at that point, I took off to the
bridge ugh... stood on the bridge kind of in shock wondering what I’'m gonna do
at that point, whether I'm gonna take off or not... sat there for quite some time...
Approximately how long ugh...?

I would say probably a little over five minutes...

Okay...

Ugh... at that point, I took off back up to the cabin ugh... still in shock... not
wonderin’... just kinda the same thoughts as I had before not knowin’ what was
gonna go on ugh... you know, wonder if they’re gonna... I didn’t know what |
was doin’ ugh... ran back up... at that point, I had seen Chewy having, I believe it
to be at the time, Nick draped around his shoulder ugh... wrapped in a blue ba...
blanket carryin’ him down the hillside from where he drug ‘em...

Okay, where was a Jeff...? |

I don’t remember. ..

The vehicle was parked where...?
Ugh... right inside the steps...

So Nick’s bronco was right beside the steps ugh... little bit south...?
(Not able to understand). ..

Of the firepit...?

Ya...
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DW
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DW
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DW
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DW
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DW
LE
DW

'LE
DW

LE

DW

LE

DW

And w... doors, windows, anything like that open...?

Mmm... the back door was open... folded down...

Of the bronco...?

Ya...

And where was ugh... Josh’s body...?

I believe Josh’s body was in the vehicle... it was in the vehicle...
You could see it...?

Yoouff... I don’t remember glancing in the vehicle at that point... all’s I
remember, at that point, is seeing Chewy with the body... that’s the first think I
remember seeing. .. :

Okay, what happened from then on...? N

Ugh.:. that’s the part I don’t remember... I don’t remember seeing Chewy load
the body in the vehicle ugh... but he had to ‘ve ugh...

Who drove the vehicle up there...?

Jeff...

How do '.you know that...?

Cuz I was with him. ..

When he drove it up from down by the van...?

No... up the hill (Covefed over by LE—not able to understand several words)...

When the... when the... Nick’s bronco was moved from down below and moved
up the driveway by the firepla... pit... who drove that up there...?

I’'m not sure... I believe it to be... I believe to be Jeff... the reason I believe that .

~ is cuz I don’t think Jeff’s strong enough to be able to pick Josh’s body up...

Okay...

And they were 1.... loaded awfully quick... I mean, as far as my common sense
goes from me... the time [ was down there at the bridge an the time the truck was
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DwW

LE

DwW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE -

JC

DwW

JC

DW.

JC

DW-

1C

DB

moved up and the bodies were loaded and by the time I got up there ... one body
was already loaded and the other one was on its way in...

Okay, the bodies are loaded... what happens then...?

Ugh... Chewy asked... told us to go bury the bodies... “You guys are gonna go
bury ‘em”. Jeffjumps in and starts the rig... I jump in the passengers seat ugh...
turned around and looked and see Nick’s head. ..

Did you guys have to load up any tools to do this...?

Yes, I grabbed a shovel and threw it in the back... Jeff grabbed a pick axe...
Where’d ya get those from...?

Ugh... right in front of the cabin...

What other things do you see in the vehicle...?

Ugh... just see Nick’s head... that’s all I remember... turn around and see him
when I turmed around...

Okay, any other items...?

No.

Okay...

Ugh... when you... you said that the back end of Nick’s vehicle opened up...

Mmm hmm...

_Okay, the t'ailgate or...?

The tailgate...
And it was... it was functional...?

It was folded down.. .

B

Okay, all right... ' .

Did...? Load the bodies through the back door or were they loadin’ ‘em through

the side door... the passenger door...?

Through the back...
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" LE  Did you see them load ‘em in...?

DW No, I didn’t see ‘em load ‘em, but that’s why I figured they loaded ‘em through
the back since the back was down... I don’t remember any of the other doors
bein’ open... '

JC  Okay...

LE Okay, so you grab a shovel and Jeff grabs a pick and what do you do with
‘em...7? ' '

DW  Throw ‘em in the back...
LE Through the back window...?
DW  Ya, back... o
LE  Isitup or down at that point...?
DW It was up at that point...
LE The tailgate or the window...?
DW Tailgate...
LE The window was down...?
DW Ya...
LE And who drove...?
DW  Jeff...
LE And whe_re did yo‘u sit...?
DW Isatinthe p_assengers- seat...
LE And again what did you see when you sat in the passenger’s seat...?
DW I\-Iick’s;w;d-.... | | ' ..
LE Where was it at...?

DW  Ugh... it was leaned up against the passenger’s seat...
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DW
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LE
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LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE
DW

LE

And did you...? Could you see any wounds or anything at that point...?

I seen blood coming down off his chin on his neck... I don’t remember seeing the
actual wounds... I didn’t glanced long enough and when I glanced I didn’t
notice...

Okay, so you guys are in the vehicle... Jeff’s driving... what happens...?

We take off ugh... up the hill ugh... at that point, ’'m just tellin’ ‘em to hurry
up... “Let’s go... let’s get this done... let’s get nd of the vehicle...” ugh... we
went up the road probably about... [ would say probably five hundred yards he
wanted to stop there and start diggin'.. I said, "No, let’s keep goin’...” Ugh... we
kept goin’ where there was a turn and there was an old grown over road... I said,
“This is fine... park it here.” Ugh... We jumped out of the vehicle... jumped
down the hillside and started diggin’...

What was your conversations ugh .. while you guys were drivin’ up there...?
Ugh...

Was there anything particular...?

I was yellin’ at him to hurry up umm... “let’s go... let’s go... let’s go...” ugh...
basically how wrong this is ugh... kinda in that nature... just kinda frantic...

What was Jeff’s demeanor...?

Conver.sation. .. he didn’t really say much of anything. ..
Was he calm.. .72

No.

What was. ..?

He seemed ‘upset...

Was he yelling...?

(Not able to understand); ..

Crying...? Screaming...? -

He seemed on the borderline of crying... he was wellin’ up...

Okay, ugh... 50 you find the spot ugh... what happens...?
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DW  Ugh... we jump out... I start frantically diggin’ in an area... Jeff was right beside-
me digging ugh... after that we dug for pre... maybe... I don’t know... maybe
five minutes at the most...

LE What tool did you use...?

DW  Ibelieve I used the pick...

LE And what did Jeff use then...?

DW  Shovel...

LE And as far as the location you found... was it on a hillside where there was a...
a...aslope...?

DW Ya...

" LE  And as far as relationship to where your hole... where you were digging
compared to where he was digging... was yours further up the hill on the high end
or were you below...?

DW  On the highend...

LE  Jeff...?

'DW  Towards the hill... closest to the hill...

. LE So you were higher or closer to the vehicle...?

DW Yes...

LE  Than Jeff was...?

DW  Mmmhmm....

LE  So youdig for five minutes and what habpens. 2?2

DW  Ugh... I drop the pick ugh... run up to the vehicle... at that time I believe I was
gonna attempt to take the bodies out ugh... open the door, kinda look down, and
shut the door and said, “Let’s go... we’re outta here... we’re not gonna do this...
this has nothin’ to do with us... we didn’t do this... in the vehicle... we’re just

gonna go park this thing and get rid of it.”

LE Okay, what happens then...?
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Jeff agrees ugh... jumps up... I believe we both threw the tools in the back and
headed up the hillside...

How far up the hill...?

Ugh... probably a mile an a half to two miles... maybe a little more...

And when did you decide to stop...?

Ugh... we came up to a clearing... old loggin’ road ugh... they just logged the
previous year and I just said, “This is fine. Let’s just park it here. Let’s get outta
here.”

And did you just leave it there in a opening in a clearing...?

Mmm hmm...

Did you try to disguise the veﬂicle in any way...?

No.

Did ugh... you try to make sure that it couldn’t be seen easily from the
roadway...?

No.
Okay...

Wasn’t thinkin’ about anything like that...

. Ugh... were you worried about fingerprints or any evidence at that point...?

I wasn’t thinkin’ about any of that...?

" Okay, so ugh... Jeff was still driving at this point...?

Yeah...

And so you guys parked the vehicle... What happens then...?

Ugh... at that point, we jump out... I was just tellin” him, “Let’s go... Let’s just
get outta here.” Ugh... at that point, he popped the back of the seat open. = the

drivers side ugh... got the new hose... unraveled that...

Where’d that hose come from...?
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DW  Ugh... it came from inside the vehicle...
LE Did you guys put it in there...?
DW No...

LE It was a new hose in a wrapper that was already in the vehicle from...?

| - |
DW AALpnaTe 2 2

} VAN t Vo kldé‘o ._::2 L/MM‘:)/
LE Nick and Jo / () o dn M W

DW  Exactly...

¢ M
LE Okay, wh... then what happens...? He grabs...? After.. M w/’
DW  He grabbed a hose... , /ff\j"w r’g Du A &,@ /
r(lrx
LE  He grabbed a hose...? W V‘}r( "J’ifﬁ 'T,.;%, 2
Ao s PR

DW  Ugh... stuck it in the gas tank... I believe he was-gonna siphon gas which he tried WA
to attempt to do ugh... tried it for just a.. /I believe a few seconds... it wasn’t
working of course and then he grabbed the shovel out of the back ugh... tried to
cut the hose ugh... the hose wouldn’t cut... at that point, [ was still tellin” him,
“Let’s go. Just forget about it... this/in’t gonna work...” ugh... at that point I
took the shovel... tried to do it mysglf... tried to cut the hose... I couldn’t cut the
hose at all... Said, “Forget it... Let’s just get outta here.”

LE Did you try to siph_oh...?
DW  No, Ididn’t...

LE  Ugh... whose decision was it to siphon gas and what was the purpose of that...? . <§

¢ ——

DW  Ugh... Jeff’s I believe to cause aglezg.io}ion. .. get-gas in the vehicle...
LE  Okay, so that didn’t work and...?
DW  No.

LE  Then what happened...?

DW  Ugh... at that point, he got in the vehicle ugh... not in it physically, but basically
his hands in the vehicle and went through their binders on one side-.. went to the
other side, flipped the seat open, went through that ugh... found a few dollars and.
some change... put in his pocket... at that point, I was yellin’ at him... getting
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farther away from the vehicle ugh... also pulled out some rum ugh... I didn’t see
the bottle at the time... I just saw him stuff a sack in there and try and light it...

S... sack in where...?

Ugh... in the gas tank...

And he tried to light the gas tank...?
Yes.

Did that work...?

No...

Did he get the bag lit...?

No, not that I saw...

So then what happened...?

Ugh... at that point, I was quite a ways away from the vehicle at that point and

screaming at him frantically... “Let’s just go... I'm leavin’ ya... Let’s just go...”

And at that point, he took off with me...

And in his possession then he had some change or dollars ugh... the rum bottle...

anything else that you knew of that he had taken or that you observed him take...?

Ugh... Not that [ observed him take...

Okay...

No...

‘Do you remember about what time this would be now...? Was it late

aftemoon...? Was it dark...?

It was dark. ..

Dusk...?

It was late afternoon getting towards dusk... not quite. ..

Okay, so you guys leave the scene there and you do what...?

We take off down the hill...
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Running, walking...?

Ugh... walking pretty fast ugh... at first fast for awhile we slowed it down and
just walked at a normal pace umim... at that point, I was pretty much freakin’ out
ugh... flipped out about the whole thing ugh... couldn’t believe Chewy did that
basically you know, does he always do this kinda thing, you know, this and that. ..
we kinda had a discussion for awhile. ..

~ And what was Jeff’s demeanor at this point...?

Ugh... Jeff was pretty freaked out... he seemed a little more mellower than I was
at that point ugh... I believe he told me to calm down a few times...

How long did it take you ta get back down to the cabin...?

Approximately an hour... |

So there’s quite a bit a time there for you guys to talk...?

Ya...

Ugh... Jeff told you that Chewy had done this before...?

Ya...

Or that...? Okay... did he say specifically what had happened before.. 2
Mmm... Not really... that he had taken care of people. .. this ain’llthe first time...

Huh...

Ugh... that he’s been a part'a like Irish Mafia... that he’s a collector for the

“family for years... he takes care a all this kinda crap. ...

Okay, and ugh. .. anything else happen while you guys are walkin’ back.. 2
Ugh... ya, he had a rum bottle in his hand...
Ugh...

Took a few swigs outta the rum bottle ugh. .. pulled out a pipe... a ways... not too
far away from... when we got away from the blazer and ugh... before he lit it, |
asked, “Where’d ya get that...? Whose is that...?” Cuz I had an idea whose it
was cuz I never seen it before ugh... lit it up... kept smokin’ it and when he got
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done smokin’ it... after a toke, I asked him “Whose that...?” He says, “Well I got
it off of one of them.” 1 said, “Get rid of that thing.”

What kinda pipe was it...?

Ugh... it was like a Sherlock Holmes Pipe...
What was it made out of...?

Glass...

What was init...?

Ugh... manjuana...

And so he lit it and smoked some of the marijuana that was...
Mmm hmm...

In the pipe...?

Yes...

And then he offered you some...?

Ya...

And did you smoke any: .7

No, [ declined...

And why...?

T was disgusted. ..

Why...?

That he would smoke a pipe off someone’s dead body ugh... off anyone that got,
you know, off someone that just got killed. .. '

What was his relationship with ugh... Nick or Josh...?

Ugh... I don’t know of his relationship with Nick or Josh ugh... With Nick, I
knew they were best friends for years ugh... knew him real well...

Okay, so ugh...

38






DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

LE

DW

They paled around for quite a... quite awhile...

So he smokes this pipe that was off either his friend or the other guy...?

Mmm hmm....

And ugh... did he keep smoking it...?

Ya...

For how long...?

For a little while... I yelled at him a few times and I said, “Forget it”. And ugh...
he put it back in his pocket... I didn’t see him put it in his pocket... he just... I
didn’t see it again... I didn’t think about it...

Okay.... You... did you see it again later...?

Ya, I did... (Covered over—not able to understand several words)

And what was those circumstances...?

Ugh... we were walkin’ up the driveway... the main driveway to the cabin...
Crown Creek cabin... he pulled it out again to smoke it... I said, “Get rid of that
fuckin’ thing... now... getrid of it...”” And I basically stopped at that point and
he threw it... :

So you.stopped walking...?

Mmm hmm...

And what was your demeanor at that time...?

That he was gonna get rid of it... I was probably gonna beat the crap out of him at
that point... I'd had it. .. 5

Okay, and the reason you wanted him to get rid of it was because it was
evidence...? '

No... it disgusted me...
Because it was off a dead person...?

Yes...
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- Okay, so you guys walk up the driveway from there on...?

Ya...
Okay, tell me what you see and what happens...?

Ugh... we come up on Chewy with his back turned towards us... over the fire
ugh... the fire was smolderin’ ugh... we walked up... he heard our footsteps...
spooked him... he jumped... turned around... satd, “What are you guys doin’
here already...? Why are you back so soon...? You guys bury the bodies...?”
We said, “No.” And at that point, T lit in on him to the point of, you know, this
has nothin’ to do with me... I ain’t buryin’ these bodies... I ain’t doin’ nothin’

more with ‘em... this is your deal... you’re the one that shot ‘em... I have nothin’

to do with it... He told Jeff to go back and bury ‘em...

Now when you walked up there, Chewy was wearin’ different clothes...?
Ya...

Ugh... so what was your impression from that...?

That he just got done burnin’ his clothes, cuz he was over the fire and it was
smoldering pretty thick smoke...

So you... you... you believed he burned ‘em rather than just changed ‘em and...?
Ya...
Took them off ugh... did you see any remnants of clothing in the fire...?

I don’t remember seeing any remnants of clothing...

" And what was the description of the items he was wearing earlier in the day when

the homicides occur...?

Ugh... patchwear... rainbow rags... what it’s called ugh... different corduroy
ugh... patches of material together ugh... with straps ugh... kinda like a ugh...
what do you call ‘em ugh...

Patchwork style...

Ya, patchwork style, but ugh...

Coveralls or overalls...?

Ya, coveralls... exactly...
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Aﬁd ugh... this is what he would normally wear...?

Ya...

Did he have...? To your knowledge, did he have just that one outfit like that...?
Ya, that’s all I knew of...

And did he have blood on it earlier in the day...? ‘Did you see...?

Mmm... not that I noticed...

Okay, but your impression when you walked up is that he had bumned his
clothes...? '

Yes...

And what reason do you think he burned ‘em...?

Oh, because he had carried the bodies and there musta been blood all over ‘em...
And was there blood on uéh. . Jeff...?

Ya...

Was there blood on you...?

No.

Had you ever handled the bodies...?

No.

bther than picking up the foot...?

No. . |

So Jeff had blood on his shirt...? (Not able to understand)...

I didn’t recognize it myself, but Chewy must of cuz he told him to take off his
shirt. .. - -

So you didn’t see the blood on his shirt...?

No... I don’trecon... he had a... he had a blue or ared umm... flannel on... .
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Okay, and did y... did Jeff take off his shirt...?

Ya...

What happened with the shirt...?

Ugh... I believe he handed it to Chewy or Chewy took it from him...

And then where’d it go...?

Ugh... I believe it went in the fire... I don’t remember seein’ it go in the fire at
that point... I just can’t recall that visual at all ugh... but I believe it went in the
fire... I believe everything got burnt from Jeff and Chewy... as far as Jeff stuff
bein’ burnt... the flannel is the only thing 1 seen him take off...

So Chewy was mad that you guys were back so soon...?

Mmm hmm...

And ugh... what was that conversation...?

Ugh... we basically walked up... said, “What are you guys doin’ back
already...?” And ugh... I basically came to him to the point of... “I'm not doin’
this. You know, this has nothin’ to do with me... I'm not buryin’ the bodies...
I’'m done... it’s parked on top of the hill.” Said, “Jeff tried ta siphon gas and
create an exploston.” Ugh... before that he told Jeff to get back up there and bury
‘em... right after that... after I told him 1 didn’t want anything to do with it...
Told Jeff to leave and after that point, when Jeff was walkin’ off... I told him Jeff
tried to siphon gas create an explosion... ' :

So you told him you weren’t gonna do it so he told Jeff to go do it...?

Mmm hmm...

By himself...?

Ya...

And did Jeff start heading that direction...?

Mmm hmm...

How was he gonna get up there...?

Walk. ..
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About... was it dark yet...? Was it dusk...?
It was dusk...
It was dusk at this point...? Ugh... so....

Sun... sun was going down at that point... I... I can’t say it was dusk, but I can
say the sun was goin’ down at that point...

Okay, and what happens from then on...?
Ugh... from then on basically I told him that he tried to rig an explosion umm... I

said, “Let’s just go and burn ‘em... Let’s just get rid of it, burn the bodies...” He
agreed.

Chewy agreed...? : .,g,

“
Yes... |
And what did he do...?

He ran under the house, grabbed a five gallon gas tank and said, “Let’s go™.

Okay, do you need ta check the tape...?

Mmm... not quite yet...

Okay, so he grabs the gas tank and then what happens...?

And he throws it in the back of his rig... (Not able to understand)...

Had his rig been moved since you first.. .?_ '

No, it was in the same spot... not that I had ever seen...

So it was the same spot where you guys parked it earlier...?

Exactly, ugh...

You both get in the vehicle...?

Ya...

Then what happens...?

43

’5‘5



u// 3,%_@@@

.\\



DW

LE

DW

LE

DW

-LE

DwW

LE

DwW

LE
DW
LE

DW

Ugh... We jump started by going in reverse down the hill ugh... I don’t
remember if Chewy called out for Jeff or I did or what, but ugh... Jeff was
walking back up our way when we were comin’ down the hill... the initial
driveway... Jeff jumped in... I jumped in the back seat and we headed off
towards the vehicle that was parked on top of the hill ugh... we started up the
road to turn onto the logging road... I told him to stop... I said, “I’m just gonna
get out here and look out.” I was tryin’ ta get out of it ugh... havin’ to go back up
there or have anything to do with it... They said, “No, come on... you gotta see
this through... you gonna be suspicious sittin out here...”

Mmm hmm...

You know, in the middle of no where.... So I went further up the road with ‘em
ugh... as soon as we get to the hill before the plateau where the truck was
parked... 1 said, “I’m just gettin’ out here... I can’t do it.. I’'m not goin’ through
with it... I’'m not goin’ up there...” Get out of the vehicle... just basically head
out under the roadway... right beside the roadway on the hill...

Then what happened...?

Ugh... then from there I... either | heard the vehicle start, cuz it had to be push
started... made quite a racket when it started or I heard a ugh... not explosion, but
aign... ignition of the fire ugh... one of the two... I wasn’t sure... I didn’t see
anything ugh... I sat down there for quite awhile waitin’ for ‘em and then I heard
the noise and then they came down...

About how much time passed from the time they dropped you off til they picked
you up...?

Probably a little over ten minutes. ..
Okay, and then so they pick you up then ugh... what’d they tell you...? "'éﬁj

Ugh... I think I asked... “Isit...? Did you guys start the flame...? You know, is S
it goin’?” He said, “Ya.” ,

So your impression was that they lit it on fire...?.
Exactly...

And what’d you guys do then...?

Ugh... took off... went back towards the cabin ugh... went to the Crown Creek
ca... cabin... Chewy ran upstairs to get somethin’... At that point, I wanted all my
pot from Jeff ugh... wanted everything that he owed me ugh... he was short on
everything... we got in an argument and I was upset... all kinds a different things
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goin’ through my head at that point ugh... Chewy came back down ugh... he had
money that he got off of one of the guys... I believe it was Nick... counted the
money out three ways and laid it there on the table...

So the... go through that just a little bit more... Chewy got money from Nick...?
1k

S

I believe it was Nick...
And how did you find out about that...?

Ugh... he pulled the money out and said I only got... I got four hundred bucks off
‘em... L only got four hundred dollars off ‘em...

That was at the cabin...?
Ya...

Did you see him take the money...7 ywrd’f/ . ({,‘/{pé ,«ﬂ‘}

—_—

L e
No, I didn’t. .. el S

But he told you he took the money...?

Mmm himm...

And ugh... he had it divided up in three piles...?

Mmm hmm...

Okay, what happened then...?

Ugh. at that point, he said, “Go ahead and grab one.” ugh... I shoved mine
over to Jeff and said, “Go ahead.” Ugh... basically along the same lines as the

pipe I... disgusted to the point where I didn’t want anything to do with anything

as far as that goes. ..
.

And did Jef( take it...?
Ya...

Okay...

Let’s go ahead and stop there for a minute... it’s ugh... 6:51 hours or 1851 hours
rather... need to turn the tape over...
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END OF SIDE A

START OF SIDE B

DB  Okay, it’s ugh... 6:52... back on tape on ugh... side B...

LE Okay, we’ll continue where we left off... I believe ugh... right after you guys
were in the cabin and Chewy divided up the money that he said he had taken from
Nick...

DW  Mmm hmm...

LE  Ordid... did he say he took it from Nick...?

DW  Mmm.... No, he didn’t...

LE Okay, so from one of the two...?

it '-"J;

DW  Ya... il

LE Okay, ugh... go on from there...?

DW  Ugh... that’s... I just remember what I was gonna just tell ya ugh... damn...
anyway... I'll go on from there...1 just... (Not able to understand...) I spaced it
off again ugh... from there we decided to take off and go to the WhiteBird...
wanted to get out of there ugh... away from the scene... so we took off and drove
into town...?

LE  Who...?

DW  Ugh... me, Chewy, and Jeff...

LE In what vehicle...?

DW  In Chewy’s bronco...

LE Okay...

DW  Got to the Whitebird ugh... ordered some food ugh... About as soon as we got
our food a gentleman came and sat with us that Jeff knew that I had seen -
previously before at Barter Fairs around fires ugh... basically talked to Jeff most
of the time ugh... I got up during that time and played pool with Troy, he’s the

bartender at the bar and I believe we only played one game ugh... came back ate
some fries and had a few beers and we ended up takin’ off...
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How long were you there at the Whitebird...?

Probably about an hour...

On your way to the Whitebird was anything discussed about the homicides or

anything...?

I don’t think so at that point...

What...? Did you ever ask Chewy what he did with the gun...?

Yes, that was discussed ugh...

When was that discussed...?

I don’t know if that was on the way or before we left the cabin or... that’s the
only thing that I don’t remember... the time line when... whether it was on the
way to the Whitebird or was in S... Sunday night when we got back to my cabin

ugh...

Okay, what was discussed about it...?

What was discussed about it was he said... I asked him, “Where’s the gun?” And
he said he buried the gun with the barrel... in back of the cabin...

So he used the barrel...?

Behind the cabin actually....

M

He used the barrel to dig the hole...?

it...

o

That’s what he told us ugh... I believe Jeff was present when he was talkin’ about

Okay, this was either on the trip to the Whitebird or later back at your house...?

Exactly.. )

for the food...?
Chewy...

Would that be normal...?
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No...

Why...?

Ugh... cuz he usually didn’t have any noney...
How about Jeff...?

Never has any money... only if... Chewy only had money when his dad gave it to
him or Jeff only had money when his mom gave it to him before...

Do you remember about what time it was when you guys left the Whitebird...?

It had to be dusk at that point or night... I don’t recall if it was dark out or not... |
do know by the... I believe by the time I got home to my cabin it was dark out...

Is there anybody at the Whitebird that would recognize Chewy or Jeff being there
other than this friend of Jeff's that you didi’t know the name of...?

No, Troy but... Troy, I don’t think ever seen ‘em before so... probably didn’t pay
much attention...

Was Chewy known around the area...?

No...

So if you guys leave the Whitebird where do you go...?
Ugh... back to my cabin...

Anybody there...?

Ya, Maija...

Wh... what happens...?

Ugh... we get back there... Maija was waiting there for Jeff ugh... we come in

the cabin, sit down ugh... Maija and Jeff go outside... talked for quite awhile
ugh... came back in at that point ugh... at that point, they left or they wanted to
take off and ugh... had a discusston with Chewy about them takin’ his vehicle

over to Jeff’s cabin ugh... at first he didn’t even listen to ‘em... he didn’t really

say much about it ugh... after awhile he kept askin’... kept askin’ him and he said -
finally, okay and the condition was that he had it back early that morning...

Okay, so how long were they outside talking...?
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Boy, between ten and twenty minutes...

And what were you and Chewy doin’ during that time...?

Playin’ play station...

And when they come back in da you guys continue to play play station...?

Ya, I believe so...

And how long are you guys there before Maija and Jeff take off...?

Probably for quite awhile because after he ignored ‘em for awhile... Jeff asked
him several times while Maija and Jeff sat ‘er... Ya, Maija and Jeff sat there and
watched us play...

And what time do you think it was...?

Oh...

That they left...?

Ugh... say anywhere... (too low to understand)... anywhere from ten ta twelve
o’clock at night... I would say they were there... we were back there
approximately two hours...

Okay, they leave... what happens...?

Ugh... they leave... I took off shortly after that... went upstairs to go to sleep
ugh... I believe Chewy went to sleep... '

Where did he sleep...?
Down on the couch...
Ugh... anytlﬁng happen during the night or...?

N... I stayed up most of the night....

~ (Covered over by DW-not able to understand). ..

Had my gun loaded next to my bed... | Tt
Why...?

Nervous...

49






LE

Dw

LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE
DW
LE

DW
DW

LE
DW
LE

DW

LE

DW

LE

Did you trust...?

Just saw... didn’t see someone, but I just knew someone had killed two people
and I didn’t have any trust at all...

You... you trusted Chewy or you did not trust...?

Did not...

Ugh... Is there...?

I was sittin’ all night wondering how I.... I got into all this...
Was there any discussion about ugh... Chewy leaving...?

I don’t recall if it was that night or that morning...?

What was said...?

Ugh... said he was gonna take off... go back to Portland...
Him alone...? |

No, it seemed like that Je{f was... he... Jeff was in on going back already...
So Jeff... you expected Jeff and Chewy to be leaving...?

Exactly together... I don’t know if it was discussed earlier... I... I don’t reallv. ..
it’s kinda foggy to me right now...

Okay, so ugh... Monday morning comes along... what time do you wake up...?
About 6:30 or 7:00...
What happens...?

Ugh... 1 get up... go downstairs... he wakes up right away... Chewy does as soon
as I get downstairs ugh... we head over towards the Crown Creek cabin ugh...

Why...?

Why... to go get his vehicle cuz they weren’t back ugh... with his vehicle when
he said...

Was he happy about that...?
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No, he was extremely pissed off...

Okay...

So we go walkin’ down ugh... before we get to the cabin... down the Crown
Creek Road... Maija and Jeff are walking towards us and basically he just kinda
ran towards Jeff yellin’ and screamin’ at him... while me and Maija stood there
together ugh... they kinda mellowed out... asked where his truck was...? Said it
was stalled in the ravine ugh... or the... whatever the creek basically ugh... we
walked down towards the vehicle... took awhile for us to push it out... back and
forth... finally got it out of the water... pull up to Chewy’s cabin and they started
packing frantically...

Who did...?

Ugh... Jeff and Chewy...

So not just a normal pace...?

No, they were packin’ pretty quick..

What were they taking...?

Every... everything of their personals... their personal stuff...

Okay, and ugh... Maija is she still there...?

Ya...

What happens then...?

Ugh.." I helped ‘em load the generator ugh... load it in the back of the vehicle
ugh... then from there they kept packing and I told *em I was gonna take off and
Maija went with me... she...

(Starts to say something... not able to understand)...

She seemed pretty distraught. ..

Why do you think she was distraught...?

Ugh... honestly I think Jeff told her what happened the night before and that she
was just disgusted with it and very... she seemed very abnormal from normatl. ..

like I said before she ain’t got it all there as far as brains go, but ugh... she
seemed a lot different than normal...
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Did she react any differently towards you or Chewy or Jeff...?
Mmm... kinda stand offish I felt... she wasn’t as personable...
With all of you...?

Ya...

Di... Was anything mentioned around her about the homicides...?
Not that I heard. ..

Okay, so you and Maija take off...

(Not able to understand...) we walked over towards my mom’s... went to my
mont’s house. ..

And what’s your intent...?

My intent was to go with ‘em... ugh... on the walk over... now it goes back to
me... I was discussing with Chewy... I'm gonna take off with them to go to
Portland to go sell some pot and just to get out of the area for awhile ugh... |
didn’t wanta be around so [ was pretty disgusted with what happened and I
needed ta get out of there ugh... at that point, me and Wia... Maija walked over
to my mom’s house... now and 1 asked her to use her 4 runner ugh... she let
me... | took over and went... took oft ugh... went and picked up some pot ugh...
approximately about five and a half pounds (Not able to understand. . .)

How about...? Was anybody with you...?
No, I was by myself...
And how much is this five and a half pounds ugh... street value worth...?

Approximately ten thousand dollars. ..

‘Okay, you pick up the marijuana and then what...?

Ugh... go back to my house ugh... at that point, I took the marijuana up to my
room... took turkey bags... wrapped it up air tight so it wouldn’t smell... loaded
it in duffel bags and ugh... grabbed the duffel bag, a back pack... I had it in-two
different bags ugh... loaded it in my mom’s truck and loaded my clothes in my
mom’s truck... took off ‘er... took off... jeez I can’t even talk anymore... took
off back over towards the cabin or [ mean... towards my mom’s house and ugh...
dropped off her 4 runner at that point...
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About how long did it take you from the time you left your mom'’s til you got
back...?

Probably about two hours... hour an a half at the least... took quite awhile...
And when you got back to your mom’s was Maija still there...?

Ya...

Anybody else there...?

Jeff and Chewy were there...?

And they were all packed up ready to go...?

Ya...

And what went on from there...?

Ugh... from there... we decided to go back to my cabin cuz I left marijuana starts

outside ugh... I was gonna be back in a few days so I didn’t want ‘em to go bad...

I intended on plantin’ ‘em ugh... so we came back up to my house, grabbed the

© starts, ugh... planted inside under the skylights on both sides of the bedrooms

ugh... at that point, [ believe they took some of the stuff out of the back and put it
in Glad garbage bags and tied some of it down on top of the roof of the vehicle
ugh... now that ] think about it and ugh... that was about it... {from there we took

off...

Remember about...? Do you remember about what time that was...?
Had to be gettin’ towards afte'rnoon. .. probably a little later afternoon...
Ugh... after twelve P. M.-..?

Ya...

Three P.M. maybe...? Two P.M....? Oné...?

Right around there...

Okay, so after... (Several words not able to understand)

I don’t remember exactly what time. ..

Okay, you... who all goes with you...?
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DW  Ugh... Chewy, Jeff, and Maija and me...

LE And your all in Chewy’srig...7

DW  Yes...

LE And once you leave your house where do you go...?

DW  Ugh... we take off going towards Kettle Falls... dropped Maija off ugh... at... as
known as Chicken Farmer Ron’s...

LE How far is that away from where you guys...? From your house, time wise...?
DW  Probably about ten... fifteen minutes...

LE Okay, and did you stop anywhere else...?

DW  Ugh... no.

LE Okay, after you drop her off...

DW  (Not able to understand)...

LE Your headed towards Portland.... You stop anywhere...?

DW  We stopped out of... .

LE On your way...?

DW  Davenport... it was one or two towns out of Davenport... stopped for gas...
LE What happened during that stop...?

DW Ugh. .. Chewy made a phone call at that slop. ..

LE You saw him make a phonEe call...?

DW Ya...

LE It was on a pay phone....?

DW  Ya...

LE And ugh... do you know who he was calling...?
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Ugh... I don’t... he never said exactly who he was calling, but he got back in the
rig and said, “They know we’re coming...”

And what did you take that to mean... ?

Ugh... Rob or shadow... both of ‘em probably knew we were on our way... |
figured he called Rob...

Did Rob know you were coming down before...?

I’m not sure actually... he didn’t have anidea... he... I... I think he musta... ya
he had to have known at that point, cuz he was expectin’ me ta buy or to buy pot
from me, cuz when I got there he was ready to do business... so yes, he did know
I was comin’ down...

Do you think it was from the conversation that Chewy had with him...?
Ya...

Or did... was there some conversation previous to that that would have let him
know...?

Ugh... not that I know of...

To your knowledge was there any phone calls to Rob or Shadow or anybody in
the family from the time of the homicide until the phone call on ugh... near
Davenport...?

Not that I recall... it’s a possibly, but T don’t recall...

After you guys ugh... get gas and leave that town near Davenport ugh... what’s
the demeanor in the car...? Conversations, etc...?

Well at that point it was brought up a few times... the homicides ugh... at one
point Jeff brought it up and ugh... I added to it by sayin’, you know, that that was
just... I don’t know the most sickest wrong thing I’ve ever been through in my
life, you know, that I can’t believe that happened... that was disgusting and, you
know, this... this ain’t gonna be good for us as far as you know karma goes. ..
God can call ‘em sins, you know, the whole nine yards... it’s gonna come back
big time ugh... after that Chewy added about what he saw and what he did as far
as the shootings go...

And what was his reference...?

Ugh...
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To bring that up...?

His reference was basically. .. I took out Josh first with head shots ugh... Nick at
that point ducked down to cover his ears and then I got him next...

And did he say where he shot Nick...?

Ugh... I believe he said they were both head shots...
Did he say what happened after they were shot...?
He said they flopped to the ground... they just dropped...
Okay, so he...

He explained it pretty much in detail...

Did he say where he was at when he shot ‘em...?
No...

Did he say he used his gun to do it...?

No.

But he said he shot them...?

Ya, he said, -he’d... had shot ‘em in head shots. ..
Okay, so 1... as he’s talk...

He didn’t say he shot... he said they were head shots... took ‘em out with head
shots. .. '

Did you know Chewy...?
Said he took Josh first...
To bea...? Did you know Chewy to be a good shot...?

No, I never really was around him enough to really recognize his shooting
ability... "

Did you shoot...? Ever shoot ugh... target practice with Chewy...?

Ya...
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Would you say that he was an average shooter...?

Ugh... I guess 1 would say average to low average... I nevers... I wasn’t too
impressed I guess you could say that...

So would you say...?
1 believe he would...

He would have to be closer or fu...?

He...

Or would he be able to hit somebody from farther away and be accurate...? Your

impression...?

My impression... he would have to be pretty close...
Within what kind of a distance would you say...?
Oh boy, I don’t know ugh... ten yards I guess...

Ten yards...

I would think...

Thirty feet... somewhere in there. ..

For a head shot, ya....

Okay...

Also he did mention at that point, after that that he’d been in the military before. ..

He say what kind of position he had in the military...?

[ don’t remember exactly... I just remember he did mention somethin’ about the

military at one point in the drive... it was real kind of a pass over conversation...

He didn’t say what his job role was in the military...?
I don’t remember...

Okay, ugh... so he’s continuing to talk about how he killed them ugh...?
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Ya...

Jeff is awake and listening to this...?
Yes.

And ugh... what happens then...?

Ugh... at that point, I... we both... I don’t know if it was simultaneously or one at
a time, but basically said, “That’s enough... I don’t wanta hear no more...”

And how did Chewy respond...?

He didn’t say nothin’...

What was his...?

Dropped it...

What was his attitude about the homicides...?
Uhh huh... it didn’t seem like he really cared...?
So was he happy, sad, did he have any remorse...?
Seemed pretty... just pretty cold...

Matter of fact...

Ya...

Okay, ugh...

One conversatlon that comes back to me now that I was thmkm about early is he -
said, “I feel like I'm gettin’ colden and colder each time..

When did he tell you that...?

That was on the ride down right after the conversation with head shots... that was
what I was remembering earlier...

So he said he was gettin’ colder and colder each time. .. - -
It felt like he’s gettin’ colder and colder about it each time...

And you took...
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(Covering over each other... not able to understand)...

That to mean that he had done this before...?

Ya, that’s what I was takin’ it at that point... at that point, my thought through my
head... when I get to Portland, I’m gonna get as far away from him and Jeff as 1
can...

Okay, ugh... Do you remember about what time you guys arrived in Portland...?
Ugh... about one or two in the morning...

Was there any other stops on your way down to Portland...?

I believe we stopped in Tri-Cities to get gas... I don’t remember stopping at that
point or whatever but... '

Any significant events or conversations take place in the rest... during the rest of
the trip...?7

Hmm... not really other than Jeff drivin’ and almost killin’ us, but...

Okay, ugh... so you get to Portland. .. where do you go...?

Ugl... straight over to Rob’s...

Rob Schultz’s...?

Ya...

All three of ya...?

Ya...

What happens..;?

Ugh... I walk in the door and we basically told him what happened... he seemed
shocked... he either said, “I can’t believe you guys actually did it...” or “l can’t
believe that happened...” T don’t remember exactly what he said... it was
somethin’ to that effect, but ugh... he seemed, you know, surprised by it
basically and ugh... to meit... it... he didn’t... he didn’t seem like he was’

seriously concerned. .. it seemed like an act.

So you believe he was insincere in his...?
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Ya, it...

Shock or...?

That’s... that’s the first... the first thing that came to my head is... “He’s fulla
crap.” He knew exactly what was goin’ on and at that point, I had all kinds a
paranoid suspicions come to my head, so...

What kinda suspicions...?

Ugh... that this was rigged to happen all along... that he knew Josh was gonna
come down there... that he’d already discussed this and it was already decided
that that was gonna happen...

That Chewy was gonna kill them...?

He was gonna kill Nick...

And you believe this... Rob wanted this to happen previously at least this is a
suspicion you had at that time...?

Ya...
Ugh... you arrived there... all three of you were there... did you all stay...?
Ugh... no, Chewy and Jeff left...

Does Chewy ever have an opportunity to talk to Rob alone or tell him what
happened...?

I'm sure he did ugh... as the days went on ugh...
That evening...?
Mmm... I don’t believe that evening. ..

How about JefT...?

I don’t remember whether they came back or not that night... kinda thinkin’ they

did come back later that night and stayed... later that evening... (Not able to
understand...)

You don’t recall...?

[ don’trecall... ] kinda think they did, but I’m not positive on it....
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Okay, ugh... what hap...? You stayed there...?

Ya, I stayed there... 1 got pretty stoned out of my mind to the point of... out of
it...

Okay, and what...? What happened there...? Did you have some additional
conversations with Rob...?

Ya, ugh...

After Chewy and Jeff left...?

[ spoke with Rob about it ugh... expressed my dislike over what happened ugh...
how wrong that is? It happened right next to my parents house, you know... after
that Rob was pretty'much all business and wanted to see how much pot I had,
what I wanted for what... I had different kinds a weed ugh... got like a sack in the
bedroom and I believe I discussed a little further about what happened ugh... just
as far as, you know, this happened in my neighborhood, you know, right in my
back yard and this, that, and the other thing and... I don’t know if it was him or
Chewy... I can’t remember totally, but I think he... he had asked me maybe and
both of ‘em had asked me at one point, you know, well you ain’t gonna, you
know, some consciousness isn’t gonna come over you and you’re gonna go and,
you know. ..

Talk to the police...

Exactly...

And what'd you tell them...?

I said, “No.” (Not able to understand-starting a word...)

Was it...7? Was it discussed what would happen if ugh... the police found out...?
No, it was told to take to our graves. ..

Did ugh... Rob know that two people had been killed...?
Ya

Who would have told him...?

Ugh... I believe I told him later that evening...

Did he already know by that point...?
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I’'m not sure... he acted su... surprised as... I'm not sure if he was told about both
of ‘em up from first of all or whether I was discussing that with him later back in
the bedroom... about Josh ugh... I’'m not sure when we first got there if we’d told
him about both of ‘em or just told him about one and then I discussed it later, but
I believe that was the conversation | also had with him later whether that was
discussed or not about Josh... that Josh had a ten month year old kid...

Did he know who Josh was...?

No, he didn’t seem to at all...

Did ugh... he ever say that he’d... this is what he had wanted to happen...?

No.

Did you ever bring up the discussion you had with him a month or two earlier
about them not breathing anymore...?

Huh huh...
Did he appear unhappy with ugh... Chewy’s actions...?

Ugh... he didn’t actually ugh... he didn’t jump on him at all... actually hung out
with him the rest of the time I was around. ..

Did he ever ask about evidence or ugh... was everything covered up or...?
Actually he did... he asked, “What’d you guys do with the bodies...?”
And who said what...?

Ugh... I believe it was Jeff or I said, “They’re on the top of the hill and they're
burned in a truck. .. '

And what was Rob’s response...?

Ya, he seemed disgusted about that and [ don’t ... I don’t know if that was the
next day or it was that night it was discussed... I believe it was the next day...

He was unhappy that they were on top of the hill...
Ya, he seemed to shake his head and walk off... didn’t wanta hear no more about
it... He said several times, “‘l don’t wanta hear nothin’ about it.” And asked

questions later on while I was there during the five day period. ..

Okay, you stayed with Rob then...?
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Mmm hmm...
For how long...?

I believe two or three days. .. I think three days I did ugh... then at that point 1

stayed at Shadows ugh... a day and a half... a night and a day and went back over

to Rob’s for another day I believe and the next... or another night... and I believe
the next day I went and bought a car...

And how did you buy that car...?

With cash...

How much cash...?

Ugh... four thousand... forty-one thirty-five to be exact...
And where did you get that...?

Ugh... Riverside Auto I believe it’s called... Riverside Auto...
Where did you get the money...?

Ugh... from sellin’ pot...

That five and a half pounds that you took down to Portland... you sold that...?

Sold it all but a half pound...

And how much money did you get out of that approximatély. e

Well... when I figured it all up basically on paper I was suppose to come up with
ten grand total... basically money in my pocket plus the money I had taken
down... ' '

How much did you take down...?

Ugh... I think it was about twenty-four hundred dollars. ..

And where did you get that from...?

That was sellin’ pot previously to Rob and all them. ..

The twenty-four hundred. ..
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Mmm hmm...

Was that...? Any of that money from the Barter Fair...?

No.

The sales up there...? You had mentioned before that you got...?
Ohs...ya...

Eighteen hundred dollars from the Barter Fair...

The twenty-four, yes... the twenty-four hundred was part of that... actually I only
got eight hundred outta that and the rest 1 had was in pot... I was shorted...

By Jeff...?

Ya...

Okay...

He never came up with the rest of it...

So you got your car ugh... did Rob ever give you money for participating with
the... the homicides or the cover-up...?

Np.

Was it ever discussed...?

No.

Anybody else in... with the family discuss that or...?

Ummn...

~ Mention it...?

Believe Jeff and Chewy mentioned it... I don’t know which one did and said they
would be compensated by the family... they would be taken care of... '

They said that the family would compensate them for their actions...?
Ya, and you’ll be taken care of too so ...

And what was your response...?
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I don’t think I had a response...?

(Not able to understand)... Ugh... We understand you got an apartment... you
had a new car and an apartment right after arriving down there...?

Ugh... hmm...

Ugh... the money to get that was from...?

Sellin’ the pot in Portland. ..

The five and a half pounds... or five pounds...?

Ya...

Ugh... how did you get your apartment...?

Ugh... cash... paid cash forit...

You just went out and found it...?

No, ugh... friend of their family, Noel, ugh... showed me around... I basically
had left a half pound with Noel and Shadow... took off to my dad’s... stayed with
him for a few days, came back to Shadow’s, ugh... came back to Noel’s first...
picked up my money, went to Shadow’s picked up the rest of my money and then
went back to Noel’s and stayed the night... the next morning went out and found
an apartment. ..

Okay, did...? Was Shadow aware of these homicides...?

Yes.

What was his response...?

Ugh... Idon’t really remember his 1'esp011ée. .. his response was pretty void..: just
kinda, you know, okay... -

Who told him...?
I did. ..
You told him...?

Ya...
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Did you tell him there was two people killed...?

Ya...

Did anybody say anything about why Josh had been killed...?
No.

Did Chewy ever say why Josh was killed...?

Mmm... Not that I recall... not specifically... if he had I... I’ve forgotten... I
pretty much... I think we all pretty much knew kinda why he did get killed...

And what was that...?

Ugh... that he was with Nick and Nick was believed to be a nark and turning
people in and that if he was with Nick he was a nark as well...

Okay, did Noel know about the homicides...?
[ don’t think so... I don’t think he ever knew...
Ugh... (Not able to understand...)

I never told him that...

[ think it’s...

Are you done...?

I think that’s about it...

**#static coming over the tape—breaking up their conversation™®**
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Anything else that you wanta add, Dane, or...?

No, I wanta just ugh... go ahead, Dane... have anything else you wanta add...?
Ugh... no, not at this point...

And you understand that this entire interview was (Not able to understand)...?
Yes...

At any time during this taping did you request it be stopped...?
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JC Okay, the time is now 1918 hours... we’re gonna now stop...
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